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ATA DA 3ª SESSÃO PLENÁRIA DO 
CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA - 21ª 
REGIÃO-PB, REALIZADA NO DIA 13 DE 
FEVEREIRO DE 2019  

 
 

Às dez horas do dia treze de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, em sua sede situada a 
Av. Epitácio Pessoa, 2491, 1ª andar, sl. 04 nesta cidade de João Pessoa, PB, foi realizada a 
terceira Sessão Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia da 21ª Região – PB- 
exercício 2019. Abrindo os trabalhos, o Presidente Celso Mangueira iniciou a sessão dando as 
boas-vindas ao colegiado e em seguida solicitou ao economista Euro Fernando Duvoisin de 
Oliveira a assinatura do Termo de Posse para o cargo de Conselheiro Efetivo do Corecon-PB, 
dada a sua ausência justificada na Sessão de Posse, onde foi imediatamente empossado.  Em 
seguida, distribuiu a pauta aos presentes, apresentando a seguinte programação: 1) 
Demonstrativo das Receitas e Despesas até janeiro/2019; 2) Participação do Presidente Celso 
Mangueira na 688ª Sessão plenária do Cofecon, nos dias 29 e 30/01/19; 3) Fórum Estadual de 
Pensamento Econômico Paraibano (FESPE);4) Formação das Comissões de Trabalho; 5) 
Aprovação “Ad referendum” da parceria entre Corecon-PB e Projeto de Extensão “Comércio 
Exterior e Oportunidades de Trabalho no estado da Paraíba”, coordenado pela Professora 
Márcia Cristina Silva Paixão; 6) Homologação do Processo da Prestação de Contas do 
exercício 2018; Outros assuntos e Encerramento. PARTICIPANTES – Conselheiros efetivos: 
Celso Pinto Mangueira, Paulo Hermance Paiva, Eduardo Henrique Gomes de Souza, Euro 
Fernando Duvoisin de Oliveira, Márcia Cristina Silva Paixão e Ruben Castedo Ramirez. 
Conselheiros Suplentes: Niedja Mayara Mauricio dos Santos. Participou também o Gerente 
Thales Batista. LEITURA, DISCUSSÃO E APRECIAÇÃO DA ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA 
ORDINÁRIA - O Presidente Celso Mangueira submeteu aos Conselheiros a Ata da 2ª Sessão 
Plenária Ordinária, que ocorreu no dia 16 de janeiro, para análise dos Conselheiros. Informou 
que o documento foi encaminhado antecipadamente via e-mail para apreciação do colegiado. 
Não havendo considerações, a Ata foi homologada por todos. DEMONSTRATIVO DAS 
RECEITAS E DESPESAS ATÉ JANEIRO/2019: O Presidente Celso Mangueira submeteu à 
plenária o Demonstrativo Financeiro do mês de janeiro, comparando ainda com o desempenho 
dos últimos dois anos. Destacou que o mês de janeiro fechou com a Receita total no valor de 
R$ 44.261,57, tendo como despesas no valor de R$ 26.747,63 e o saldo bancário no valor de 
R$ 36.373,56. Em sua exposição, ainda apresentou o quadro financeiro dos três últimos 
exercícios, tendo como destaque o bom desempenho financeiro do exercício 2018, fechando 
com o superávit. Não havendo mais informes, o Presidente prosseguiu para o próximo assunto. 
PARTICIPAÇÃO DO PRESIDENTE CELSO MANGUEIRA NA 688ª SESSÃO PLENÁRIA DO 
COFECON, NOS DIAS 29 E 30/01/19: O Presidente Celso Mangueira fez uma explanação 
sobre sua participação na 688ª Sessão Plenária Ordinária do Cofecon. Comentou ainda que 
participou no dia 29 de janeiro da Solenidade de Posse do Presidente e Vice-Presidente do 
Cofecon, bem como da Posse dos novos Conselheiros, onde contou com a participação de 
algumas entidades como a Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB), a Associação 
Nacional dos Magistrados da Justiça do Trabalho e algumas autoridades, como o senador 
Roberto Requião e o deputado federal Glauber Braga. Em sua exposição ainda comentou os 
principais pontos da Pauta da Reunião Plenária, como a aprovação do Programa de Trabalho 
do Cofecon para o exercício 2019, o calendário de eventos do Sistema Cofecon/Corecons e os 
regulamentos do XXV Prêmio Brasil de Economia e da IX Gincana Nacional de Economia. O 
Presidente ainda comunicou que dentre a programação, houve ainda um debate sobre o Banco 
dos Brics, com participações dos economistas Paulo Nogueira, da FGV e Luciana Acioly, 
pesquisadora do IPEA. O Presidente finalizou sua apresentação divulgando o calendário dos 
eventos do Sistema Cofecon/Corecons. FÓRUM ESTADUAL DE PENSAMENTO 
ECONÔMICO PARAIBANO (FESPE): O Presidente Celso Mangueira comentou sobre a 
Palestra "Avaliação da Infraestrutura Logística da Paraíba, com foco no Comércio Exterior" 
ministrada pelo ex-secretário executivo de Indústria e Comércio da Secretaria de Estado do 
Turismo e Desenvolvimento Econômico do Governo da Paraíba e ex-administrador do Porto de 
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Cabedelo, Wilbur Jácome. O Presidente destacou a presença, além de membros do fórum, de 
estudantes dos cursos de Economia, Contabilidade, Ciências Atuariais, Relações 
Internacionais e Línguas Estrangeiras Aplicadas às Negociações Internacionais (LEA) da 
Universidade Federal da Paraíba (UFPB), todos convidados pela coordenadora do 
Probex/UFPB, a professora e conselheira do Corecon-PB, Márcia Cristina Silva Paixão. 
Finalizou informando que está marcando a próxima reunião do Fórum previsto para dia 26 de 
fevereiro. APROVAÇÃO “AD REFERENDUM” DA PARCERIA ENTRE CORECON-PB E 
PROJETO DE EXTENSÃO “COMÉRCIO EXTERIOR E OPORTUNIDADES DE TRABALHO 
NO ESTADO DA PARAÍBA”, COORDENADO PELA PROFESSORA MÁRCIA CRISTINA 
SILVA PAIXÃO: O Presidente Celso Mangueira comunicou a realização ad referendum da 
parceria entre o Corecon-PB e o Projeto de Extenção “Comércio Exterior e Oportunidades de 
Trabalho no Estado da Paraíba”, coordenado pela Professora Márcia Cristina Silva Paixão. Ao 
final apresentou a Declaração de Parceria aos Conselheiros, mostrando a importância para as 
instituições. APRECIAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS- 
EXERCICIO 2018: O Presidente Celso Mangueira submeteu aos Conselheiros o Processo de 
Prestação de Contas do exercício 2018 e apresentou o Parecer da Comissão de Tomada de 
Contas, o qual foi lido pelo membro da Comissão e Conselheiro Euro Fernando Duvoisin de 
Oliveira, recomendando ao Plenário a aprovação da Prestação de Contas e destacando o 
superávit financeiro no referido exercício. Após as considerações, submeteu ao Plenário para 
análise. Não havendo considerações, o Processo da Prestação de Contas do exercício 2018, 
foi homologada pelo Colegiado. FORMAÇÃO DAS COMISSÕES DE TRABALHO: O 
Presidente Celso Mangueira comunicou a dificuldade da formação das Comissões de Trabalho 
e por conseguinte propôs a formação de Processos de Trabalho abarcando as diversas linhas 
de trabalho. Assim, o Presidente apresentou detalhadamente as propostas aos Conselheiros e 
ao final, solicitou a avaliação dos Conselheiros e ainda sinalizar seus interesses nos referidos 
Processos de Trabalho. ENCERRAMENTO. Não havendo nada mais a acrescentar, o 
Presidente Celso Mangueira encerrou a sessão. Eu Thales Batista da Silva, Gerente Executivo 
do CORECON/PB, elaborei esta Ata que vai assinada por mim 
____________________________, e pelo Presidente. João Pessoa, 13 de fevereiro de 2019. 
 
 
 
 

      ___________________________________ 
Econ. Celso Pinto Mangueira 

Presidente 
 
 


